

केन्द्रीय कृषिवानिकी अनुसंधान संस्थान का केन्द्रीय आयुर्वेदा अनुसंधान संस्थान झांसी के साथ शैक्षणिक, अनुसंधान सहयोग एवं प्रशिक्षण कार्य के लिए समझौता

(आज समाचार सेवा)

झांसी, 2 नवम्बर। आज राष्ट्रीय आयुर्वेदा दिवस के शुभ अवसर पर केन्द्रीय कृषिवानिकी अनुसंधान संस्थान, झांसी एवं केन्द्रीय आयुर्वेदा अनुसंधान संस्थान, झांसी के बीच शैक्षणिक, अनुसंधान सहयोग एवं प्रशिक्षण कार्य को बढ़ावा देने हेतु समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किया गया। केन्द्रीय कृषिवानिकी अनुसंधान संस्थान के निदेशक डॉ. ए. अरूणाचलम एवं केन्द्रीय आयुर्वेदा अनुसंधान संस्थान, झांसी के सहायक निदेशक डॉ. जी. बाबू ने समझौता पत्र पर हस्ताक्षर कर बताया कि अब दोनों संस्थानों द्वारा आपस में मिल कर कृषिवानिकी तथा आयुर्वेदा पर अनुसंधान, विकास, प्रशिक्षण और दोनों का मार्गदर्शन कर दोनों को स्वास्थ्य से संबंधित जागरूक किया जायेगा और इसके लाभ को जन मानस तक पहुँचाने का कार्य दोनों संस्थान मिल कर करेंगे। इस समझौते से संभावित क्षेत्रों में कृषिवानिकी और प्राकृतिक संसाधन आधारित सतत आजीविका संवर्धन और पारिस्थितिकी तंत्र, स्वास्थ्य प्रबन्धन के क्षेत्र में अनुसंधान, प्रशिक्षण, क्षमता निर्माण, अनुभव साझा करना और ज्ञान प्रबन्धन शामिल है। प्रत्येक संस्थान कृषिवानिकी और जलवायु परिवर्तन शमन और अनुकूलन पर संयुक्त प्रशिक्षण तथा अनुसंधान कार्यक्रमों के लिए संकाय/वैज्ञानिकों के आदान-प्रदान को प्रोत्साहित करेगा



समझौते पर हस्ताक्षर करते हुए संबन्धित अधिकारी।

छाया-आज

और कृषिवानिकी में दूरस्थ शिक्षा कार्यक्रमों सहित कृषिवानिकी और संबन्धित पहलुओं पर व्यवसायिक कार्यक्रम आयोजित करेंगे। प्रत्येक संस्थान के वैज्ञानिक बाहरी फंडिंग के प्रस्तावों को उचित रूपमें विकसित करने में सहयोग करेंगे। दोनों संस्थान मिलकर बड़े पैमाने पर जागरूकता और क्षमता निर्माण कार्यक्रमों के लिए वैज्ञानिकों को शामिल करने तथा छात्रों का मार्गदर्शन करने के लिए सहमत हैं। दोनों संस्थान परीक्षण और मूल्यांकन के लिए रोपण सामग्री/जर्मप्लाज्म का आदान-प्रदान करने के लिए सहमत हैं। दोनों संस्थान इस समझौता ज्ञापन के तहत पेशेवर और नैतिक क्षमता और अखंडता के उच्चतम मानकों के साथ अपनी-अपनी भूमिकाएँ

तथा जिम्मेदारियाँ निभायेंगी।

कार्यक्रम में केन्द्रीय कृषिवानिकी अनुसंधान संस्थान एवं केन्द्रीय

आयुर्वेदा अनुसंधान संस्थान के वैज्ञानिक एवं अधिकारी विशेष रूपसे उपस्थित रहे।